
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Θεσσαλονίκη, 17/01/2024 
 
Του:  Σαράκη Παύλου, Βουλευτή Επικράτειας 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
   
ΘΕΜΑ: «Τριήμερο επιθέσεων από 12-14 Ιανουαρίου 2024 με ρίψεις 

ρουκετών, πυροβολισμών και λιθοβολισμών από 
αλλοθρήσκους εναντίον της Θεοβαδίστου Ιεράς Μονής Αγίας 
Φωτεινής στο Φρέαρ του Ιακώβ στη Σαμάρεια με άμεσο 
στόχο τη δολοφονία του Έλληνα Γέροντος Ηγουμένου 
Ιουστίνου» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με το «ORTHODOXIANEWS AGENCY.GR» της 15ης.01.2024, 18:00 
«… από χθες το βράδυ ομάδα κατοίκων έριχναν πέτρες, προσπαθούσαν να 
μπουν στην Ιερά Μονή της Αγίας Φωτεινής στο Φρέαρ του Ιακώβου στη 
Σαμάρεια - Ναμπλούς της Παλαιστίνης, εκτόξευαν ρουκέτες και πυροβολούσαν 
με στόχο να σκοτώσουν τον Ηγούμενο της Ι. Μ., Γέροντα Ιουστίνο…». Ο ίδιος 
δε δήλωσε σε τηλεφωνική επικοινωνία μεταξύ άλλων ότι «…τρεις μέρες 
χτυπούν το μοναστήρι με πέτρες, όπλα και χειροβομβίδες. Δεν αφήνουν τίποτα 
ὀρθιο, έχουν σπάσει τζάμια, πόρτες και προσπαθούν να με εντοπίσουν για να 
με αποτελειώσουν…». Όπως εμφαίνεται από σχετικό ηχοληπτικό υλικό κατά τη 
διάρκεια της επικοινωνίας του Ηγουμένου, ο οποίος δίδει καθημερινώς τη μάχη 
για τη ζωή του, με δημοσιογράφο ακούγονταν ήχοι από κτυπήματα με λίθους 
στην προσπάθεια παραβιάσεως της θύρας. Ο Ηγούμενος στην ιδία επικοινωνία 
δήλωσε ότι καλεί την αστυνομία (σ. σ. παλαιστινιακή), αλλά δεν ανταποκρίνεται 
στις εκκλήσεις του και αν ανταποκριθεί κάνει ρίψη δύο δακρυγόνων και 
απέρχεται, επιτιθεμένων εκ νέου των αλλοθρήσκων. Για τις καταστροφές 
υπάρχουν και σχετικές φωτογραφίες του Πρακτορείου «Ορθοδοξία» (ope.gr). 
Κατά τον ίδιο «…έχω καιρό να νιώσω τέτοια απειλή και τόσο κοντά στον 
κίνδυνο. Θέλουν να πάρουν το μοναστήρι και είναι αποφασισμένοι. Ας γίνει 
κάτι, ας βοηθήσει κάποιος, σας παρακαλώ…». Δεν είναι η πρώτη φορά που 
του επιτίθενται και προσπαθούν να τον διώξουν, διότι είναι οι μόνοι στην 
συγκεκριμένη Ι. Μ., από το ελληνορθόδοξο προσκύνημα και οι φανατικοί 
μουσουλμάνοι οι οποίοι ζουν στην περιοχή έχουν προσπαθήσει να τον 
δολοφονήσουν και άλλες φορές. «…Θα είμαι εδώ μέχρι την τελευταία μου 
αναπνοή… το ελληνικό στοιχείο θα παραμείνει…» δήλωσε στην εκπομπή 
«Pemptousia FM», τέλη Νοεμβρίου. Σημειωτέον ότι ο Ηγούμενος Ιουστίνος 
είναι ο διάδοχος του Οσίου και Οσιομάρτυρος Φιλουμένου εξ Αρούντος της 
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Κύπρου, ο οποίος την 29η Νοεμβρίου 1979 και κατά την ώρα την οποία τελούσε 
την εσπερινή δέηση της εορτής, επί Πατριάρχου Ιεροσολύμων Τιμοθέου, 
εισέβαλε στην Ι. Μ. ομάδα φανατικών μουσουλμάνων κρατώντας πέλεκεις και 
του επέφεραν 36 πλήγματα δι’ αυτό, κατακρεουργώντας τον. Ακολούθως, 
έριξαν χειροβομβίδα καταστρέφοντας τα πάντα. Φοβούμεθα ότι, αν δεν πράξει 
τα αυτονόητα η Ελλάς, ο διάδοχός του και νυν Ηγούμενος θα έχει την ίδια 
φρικτή τύχη. Ο ίδιος αρνείται να εγκαταλείψει την Μονή, προασπίζοντας στην 
Αγία Γη την ελληνική επί χιλιετίες παρουσία. 
 
Με δεδομένα όλα τα ανωτέρω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να παρέμβετε στις Παλαιστινιακές αρχἐς, για συνεχή αστυνομική 
προστασία της Ιεράς Μονής Αγίας Φωτεινής στο Φρέαρ του Ιακώβου στη 
Σαμάρεια - Ναμπλούς; 
 
2. Επειδή ο Ηγούμενος Ιουστίνος στηριζόμενος στις προσφορές Ελλαδιτών και 
Ελληνοκυπρίων βοηθούσε τους πέριξ της Μονής οικονομικά αδυνατούντες 
Παλαιστινίους παντί τρόπω, προτίθεσθε να στείλετε επισιτιστική βοήθεια στη Ι. 
Μ.,την οποία θα διανείμει σε κατοίκους της περιοχής καθησυχάζοντας έστω και 
προσκαίρως τους φανατικούς ισλαμιστές; Η Ελλάς ακόμη διατηρεί καλή φήμη 
στην περιοχή της Παλαιστίνης. Είτε μέσω του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων είτε 
απευθείας στην Ιερά Μονή. 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 

ΣΑΡΑΚΗΣ ΠΑΥΛΟΣ 




